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Mathematik I (Zahlbereiche)
Ausgewihlte Musterlésungen'

Losung von Aufgabe 4.b aus Serie 1

Gegeben: A = 0
A, = An_1U{An_1} (n: 1,2,...)

Damit ist bekannt, wie Ay, Ay, ... aussehen.

A=A U{A} = DU{0} ={0}
Ay = A U{A} = {DFU{{0}} = {0.{0}} = {0, As}
Az = A U{A} = {0.{0}} U{{0.{0}}}

= {0,{0},{{0.{0}}}
= {4, A1, Ay}

Aw=JA4n = {AJUu{A}u{A}u--u{4}u...
n—1
= {Ag, Ay, Ay, A3, .. A, .}

Gesucht ist eine bijektive Abbildung f : A, >» N.

Setze: f(A,)=n+1

Yauch als pdf-Datei im Internet unter: http://www.math.uni-frankfurt.de/ “bieri/



Es bleibt zu zeigen, dass diese Abbildung tatsédchlich bijektiv ist. Dazu be-

weise man Injektivitdt und Surjektivitéit.

Injektivitat: Zu zeigen ist: f(A;) = f(Ar) = A; = A;.

Aus  f(A4;) = f(4Ar)
folgt 7 +1 = k+1,
also A = A O

Surjektivitiat:  Zu zeigen ist: Fiir jedes n € N gibt es ein Element in
Ao, das durch f auf n abgebildet wird. Da A4, € A,
ist in der Tat f(A,_1) = n.

Damit ist die Abbildung bijektiv.



